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… tabulación del sueldo profesional para el bombero. Porque muchas veces el sueldo va en razón de 

los presupuestos que tienen cada entidad o cada municipio o del presupuesto que tiene la Asociación 

Civil o el patronato. 

 

También lo que nosotros estamos tratando de obtener es el poder tener la facilidad de llegar también a 

varias asignaciones presupuestales, durante varias legislaturas se han aprobado o se han presentado 

exhortos para que se modifiquen en primera parte la Ley de Fortalecimiento Municipales, para que 

dentro de las participaciones que van asignadas a los municipios se asigne un porcentaje para los 

cuerpos de bomberos específicamente ¿verdad?  

 

Algunos ayuntamientos nos dicen que no nos pueden dar ese dinero porque legalmente no existe el 

servicio de bomberos, que no lo pueden asignar de su partida presupuestal porque realmente no existe 

el servicio de bomberos. Existe el servicio el servicio de bomberos de muchas ciudades como un 

servicio social patrocinado como unos voluntarios y lo único que pueden dar las autoridades es un 

apoyo, un donativo para el servicio de bomberos. 

 

Entonces, hemos trabajado en ese aspecto. Hemos solicitado la modificación al artículo 115 

constitucional, para que se estipule dentro de las obligaciones que tienen los municipios de prestar 

también el servicio de bomberos. 

 

Al final de todo este camino y quiero decirles que he tenido la oportunidad dentro de mi gestión como 

presidente, somos miembros de los bomberos mexicanos somos miembros de una organización que se 

llama la OBA, que es Organización de Bomberos Americanos. Han reunido casi a todos los bomberos 

de toda América, desde Canadá, Estados Unidos, hasta Argentina, Chile.  

 

Hace años pensaba que nosotros los bomberos mexicanos estábamos mejor que Perú, Colombia, 

Nicaragua. Yo, en estos últimos años que he tenido la oportunidad de viajar a Sudamérica, no en 
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conocimientos, no en técnicas, pero sí en equipamiento. Los peores que estamos en equipamiento en 

toda América Latina, es precisamente por la falta de apoyos económicos que nos brinden.  

 

Yo estoy sorprendido de los compañeros chilenos, en donde todos los demás países tienen una ley del 

Servicio Nacional de Bomberos. En todos los demás países hay una Ley del Servicio Nacional de 

Bomberos y estoy sorprendido con los compañeros chilenos, porque después del último temblor que 

hubo en la república de Chile, el presidente en turno modificó esa ley y les han proveído de fondos 

económicos y han logrado estos señores, son cerca de 500 y tantos cuerpos de bomberos que tiene chile 

y a partir de ese momento del temblor los bomberos de Chile han recibido equipo y herramienta. 

 

Precisamente el año pasado recibieron 100 camiones de bomberos nuevos, para distribuirlos en cada 

uno y lo más sorprende es de dónde viene se dinero, pues bueno el dinero viene de una sobre tasa que 

hicieron a los seguros, pero la partida más importante viene de las herencias y legados no reclamados. 

 

De todo lo que queda ahí perdido entre los bancos, en todo, y terrenos, herencias y legados no 

cobrados, el Estado lo recupera y de ahí ese dinero se le entre4ga a los bomberos y esos reciben, por lo 

que tengo entendido el año pasado, recibieron cerca de 75 millones de dólares por ese concepto.  

 

Por lo cual, les ayudó a comprar equipo enorme, sobre todo, lo más importante que marca la Ley de 

Bomberos de Chile, es que protege a las instituciones en su organización, protege a los bomberos desde 

su punto de vista voluntarios –porque la gran mayoría son voluntarios–, les protege su aspecto de 

previsión social, en el momento de una contingencia, además cuando compran equipo les dicen qué 

quieren comprar y al momento les dicen bueno a ti te toca el 30 o 40 por ciento y yo pongo el 70. 

 

De esta manera se maneja y creo que es algo que puede ser algo de gran utilidad para nosotros los 

mexicanos. Tratar de ver a los hermanos de América del Sur, que han crecido mucho. Pensé que Perú 

estaba mal y Perú, también el año pasado compraron cerca de 60 camiones de bomberos nuevos para 

repartirlos en todo el país por parte del fondo de gobierno federal. 
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Aquí lo único que creo que sí nos faltaría a nosotros tratar de tener fondos del gobierno federal.  En 

tiempos pasados solicitamos al… 

 

(Sigue turno 5) 

 

 


